

每天为晚餐的餐余食物称重—— 3万多名锡城学子带动全家光盘

本报讯 昨天开始,锡城部分学生收到一项特别的作业:领取21天家庭光盘行动登记卡,每天吃完晚饭后为晚餐的餐余食物称重,尽量减少餐余垃圾。这项作业源于无锡慈济环保教育基地发起的“小家带大家 光盘大接力”行动,我市有近20所学校的3.2万多名学生参加。

无锡慈济环保教育基地负责人潘霄燕介绍,基地长期以来关注城市环保,成效明显。在无锡市,“光盘行动”深入校园、机关、企事业单位,有效地控制了浪费粮食现象,但市民家庭餐桌浪费现象依然存在。为响应国家和政府关于勤俭节约和关

注粮食安全的号召,慈济慈善事业基金会本月上旬起在国内多个城市推出形式不一、针对不同人群的“光盘行动”。“我们在无锡市率先开展‘小家带大家 光盘大接力’行动,通过小手拉大手,把节约粮食的意识、美德延伸到每个家庭”,潘霄燕说,“无锡市的行动将作为样板,向国内其他城市推广”。

当天,在市教育局、生态环境局、城市管理局、粮食和物资储备局、无锡日报报业集团指导,无锡慈济环保教育基地、无锡连元街小学的支持下,光盘大接力行动正式开启。启动仪式通过“无锡观察”全程直播。梁溪区道德与

法治学科教师夏维扬现场分享了一堂主题为“节约粮食和勤俭美德培养”的微课,通过调查数据、体验等让孩子们了解节约粮食的重要意义。无锡报业少年新闻学院的小记者们采访了市教育局、市生态环境局等单位的相关负责人,深入了解城市环保、粮食安全等问题。小记者钱俐彤提出的“家人总怕我们吃不饱、吃不好,做很多晚餐,怎么劝”的问题具有普遍性,引发了共鸣。连元街小学副校长徐晓岚给出了实用建议并表示:“我们相信用21天一点点改变,让更多家庭逐步形成节约、环保的好习惯。”

(陈春贤)



“码”上助力 人大选民登记

昨天,梁溪区广益街道丁村社区的网格员,将选民登记码贴在小区电梯内,选民可通过扫一扫,线上完成选民登记的操作。

(方正 摄)

管到位后,“小眼镜”越来越少

近日,江阴市南闸实验学校10月视力筛查汇总数据新鲜出炉,小学部总体近视率24.11%,其中一年级近视率为3.94%,较去年6月的数据稳中有降。近视率的逐年下降背后是全市近视防控意识和力度的不断加强。把“双减”落实落细,则是对儿童青少年近视防控最有力的保障。

“健康校长”进校园

全国近视防控工作持续深入推进,无锡也早已在行动。全市从视力普查、有效干预、环境改善等方面入手加强学生近视防控工作,推动儿童青少年近视综合防控“八项工程”落地。在多项举措的推动下,江阴市儿童青少年近视率呈逐年下降趋势。

“不仅学校方面要行动,更要加大宣传教育力度,让家长、社会了解近视防控的重要性。”江阴市教育局基础教育科科长史建青

说。自江阴市中小学生近视防控中心组建“爱眼义务宣讲队”后,近视防控宣教活动广泛开展,全市组织校内近视眼防控专题讲座240余次。各校将近视防控纳入健康教育课程,师生的近视防控知识知晓率达90%以上。

严格的视力监测制度是近视防控工作的重要依靠。江阴各中小学校、幼儿园全面实施体质健康报告制度,每一季度开展一次视力普查,并将数据上报到教育

局。江阴市中小学生近视防控中心一年开展2次视力普查,截至今年5月,已有18万余人次学生在市近防中心完成视力健康医学检查。

102所学校,每所都配有“健康校长”,江阴各学校的卫生健康管理还有专业力量支持。史建青介绍,担任“健康校长”者均为属地医院专业人员,他们会按时进校园指导学校卫生工作和近视防控工作。

“双减”后实施空间更大

本学期,江阴不少学校的设施设备都提档升级,如有可调节高度的课桌椅、纳米黑板、护眼灯等。各校还在课程安排中为体育活动留足空间,为近视防控创造了良好条件。“5+2”课后服务的全面铺开不仅减轻学生作业负担,多类活动套餐帮助青少年拓展兴趣爱好,有利于减轻学生对电子产品的依赖程度。

做好近视防控,江阴南闸实验学校老师都是“细节控”。

该校对教师课堂新媒体使用给出了明确规定,如课件控制在多少页、字号大小如何等,并要求学生持续看投影仪对时间不得超过15分钟。此外,学校眼保健操每天共4次,包括学校自创的视力保护操。该校的视力普查表显示,除了近视率外还有视力不良率的统计,这一分类方便学校开展视力保护分类指导和干预。

“双减政策和五项管理的落

地为近视防控工作提供了更好的实施空间。”南闸实验学校校长于新斌表示,减轻过重的课业负担,就减轻了中小学生的用眼负担。而相对增加的体育、美术等多类型活动则是侧面保护视力。他认为,学生课业负担与近视防控不是不可调和的矛盾,关键还在于提升各方近视防控的意识,关注到学生日常生活学习中的细节。

(杨涵)

我市新设制造业企业 同比增幅全省第一

本报讯 无锡市市场监督管理局最新统计数据显示,今年1-10月,全市新登记市场主体15.61万户,目前全市共有市场主体101.5万户。新登记市场主体中,制造业市场主体8758户,同比增长36.16%,增幅位居全省第一。

据统计,今年1-10月,全市新登记市场主体15.61万户,同比增长16.66%,较2019年同期增长51.82%。其中,全市新登记外商投资法人企业225户,涉及注册资本193.17亿美元,分别同比增长50%和175.87%,较2019年同期分别增长12.50%和567.42%。

从行业分布来看,今年1-10月,制造业市场主体发展较快,全市新增制造业市场主体8758户,同比增长36.16%,增幅位居全省第一;全市新增科研和技术服务业市场主体13148户,同比增长28.31%,新增数位居全省第三,仅次于苏州和南京。

市场主体的稳步增长,离不开相关服务的创新与升级。作为服务市场主体全生命周期的部门,无锡市市场监督管理局不断出新招、出妙招、出实招,多举措服务市场主体。今年以来,该局共办理各类行政许可事项7043件,向社会公布窗口政务服务咨询电话,及时回复企业各类咨询超4万条,向企业提供错时服务、预约服务、延时服务等多种延伸服务共计500余次,相关服务工作得到了企业的认可。(刘娟)

开通绿色通道 方便“考生”户口迁移

本报讯 昨天,在锡工作的戴女士来到河埭口派出所户籍窗口,从民警手中接过一本崭新的户口簿。“没想到这么快就办好了,感谢民警,这下我能放心报名考试了”,她非常高兴。据了解,警方为她特事特办开通绿色通道,仅用不到一天的时间就完成了户口变更手续。

3日下午临近下班时,戴女士带着户籍材料匆匆来到派出所。她申请将自己的户口从南京迁到无锡来。民警告诉她,目前长三角地区实现了户口信息网上流转,办理时限比以前提高了不少,但正常情况下,走完整个手续审核流程需要10个工作日左右。戴女士听完一脸焦急,询问民警能不能帮忙加急办理。原来,戴女士之前从外省到南京读大学,毕业之后来到无锡工作,但她的户口始终挂在就读高校的地址。由于平时户口使用不多,对生活和工作没造成影响,所以迁户口的事一直没提上日程。这次她准备参加公务员考试,报名时发现需要提供在无锡的户口证明,可如果按正常迁户口流程,自己很可能赶不上今年的公务员报名截止日期。了解到戴女士的特殊情况后,河埭口派出所4日一早就与滨湖公安分局相关部门联系,并联动南京当地派出所,打通快速办理流程,及时从南京审核迁出户口。从申请到户口迁出到完成落户,整个流程办完了不到24小时。当戴女士接到可以来派出所领取户口簿的消息时,她非常开心,表示要为警方的便民利民服务点赞。(小任)